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Most SNP (od roku 1993 do 28. augusta 2012 Nový most) je jednopylónový, 

oceľový, cestný, zavesený most vejárového dizajnu cez Dunaj v Bratislave. Je to 

jediný most v Bratislave, ktorý nemá žiadny pilier v prúde rieky Dunaj, čím je to 

bratislavský most s najväčším hlavným rozpätím a tým vo všeobecnosti 

klasifikovaný ako najväčší v Bratislave. Nový most v kategórii zavesených 

mostov obsadil po svojom otvorení v roku 1972 hneď štvrté miesto na svete. V 

užšej kategórii zavesených mostov, teda mosty iba s jedným pylónom a iba s 

jednou závesnou rovinou, mu svetové prvenstvo zostalo dodnes. Na treťom 

mieste je medzi mostmi so šikmým pylónom. 

Most je plechový a zavesený na jednom pylóne vysokom 84,6 m. Celková dĺžka: 

430,8 m, hlavná dĺžka medzi piliermi 74,80 m - 303 m - 54 m, šírka 21 m, 

hmotnosť 7 537 t, celková výška od základov po vrchol 95 m, priemer kopule 32 

m. Na moste sú dve dvojprúdové vozovky pre autá, pod nimi je z každej strany 

mosta chodník pre peších a cyklistov. V moste sa nachádza vodovodné potrubie 

na zásobovanie Starého Mesta z Petržalky. 

Zvláštnou atrakciou je reštaurácia na hlavici pylónu vo výške 85 m (po 

rekonštrukcii od roku 2005 s názvom UFO watch.taste.groove., kedysi pod 

názvom Bystrica). Je spojená s vyhliadkovou plošinou, z ktorej je za dobrého 

počasia výhľad až do vzdialenosti 100 km. Vedie k nej výťah vo východnom 

pilieri mosta, zatiaľ čo v západnom pilieri je umiestnené núdzové schodisko so 

430 schodmi. UFO je považované za jednu z dominánt mesta a vyhľadávaným 

cieľom domácich i zahraničných turistov, pričom ročne ho navštívi 200-tisíc 

návštevníkov. 

Osvetlenie mosta bolo pôvodne riešené 3 000 svietidlami na držadlách zábradlí, 
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v roku 1998 bolo nahradené stožiarovým osvetlením s 52 špeciálnymi 

svietidlami. 

V roku 2001 bol vyhlásený za stavbu storočia na Slovensku v kategórii mostné 

stavby. Most patrí do asociácie World Federation of Great Towers, pričom je to 

28. a najnižšia stavba tejto asociácie a súčasne jediná stavba tejto asociácie, 

ktorá slúži ako pylón mosta. 
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